

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11. PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ESTE:
SAN AGUSTÍN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 15

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

ANISADOS DE SEGOVIA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

JUICIOS DE LA PRENSA

Patriotismo dinámico

Ocupándose «La Epoca» de la conmemoración de la Fiesta de la Raza, se expresa en los siguientes términos:

«Celebraz una vez más la Fiesta de la Raza, y ojalá cada año venga a fortalecer en la conciencia de todo español la noción de que pertenece a un pueblo al que la Providencia favoreciera con una de las misiones más gloriosas que cabe imaginar: el descubrimiento de un mundo. La consecuencia natural de esta presunción confortadora es una intensificación del patriotismo. Y justamente a realizar este objetivo fiende la conmemoración en el mundo hispánico del 12 de Octubre. Pero la eficacia de la solemnidad será completa si nuestra fe patriótica, a la vez que calor y fuerza, gana lucidez. El amor debe tener ojos, mucho más cuando como en el caso de España el conocimiento y el análisis dependen en favor de nuestras glorias.

Amemos a España porque es nuestra madre. Pero es que, además, se trata de una madre que repartió su espíritu por el haz de medio mundo, incorporado por su generosidad y esfuerzo a la civilización y a la cultura. Véase cómo el razonamiento, iluminando los intuitivos efectos de nuestro ánimo, acrece las razones de nuestra devoción. España es un concepto histórico tan amplio que trasciende del territorio para dar nombre a una raza que alcanza un centenar de millones de hombres unidos por un lazo que no rompen las naturales mudanzas políticas: el idioma, signo de una tradición cultural común y como un instrumento para futuras empresas intelectuales.

La primera elección de esta fiesta se cifra, pues, en una dilatación del ámbito nacional. Sin detrimento, claro está, de la personalidad que todos y cada uno de los pueblos hispanoamericanos han sabido labrarse, puede hablarse de una patria grande y común, en la que caben esperanzas y recuerdos, amores e intereses. Y conste que escribimos la palabra «intereses» con deliberada intención. No creemos que la Fiesta de la Raza deba ser sólo una solemnidad romántica, en la que la Literatura haga todo el gasto, sino un estímulo, una llamada a la reflexión, un motivo que dé pie para que las cuestiones americanistas se planteen, según su carácter peculiar, en planos concretos de relaciones comerciales, económicas, educativas, etcétera.

Aludiendo antes a un patriotismo que gene en lucidez. Efectivamente: es menester que veamos en el amor a la patria no sólo una fuente de legítimos gozos, por cuanto nos depara satisfacción y orgullo, sino muy principalmente un origen de

deberes, muchas veces penosos, que importa cumplir en bien de todos. El patriotismo pide con la fe, las obras. Y con obras hemos de exteriorizar nuestra devoción.

Mirando a América, el culto de la raza exige imperiosamente que los discursos, agasajos y banderas de estos días sean, más que fines en sí propios, medios para procurar un acercamiento de espíritus, tan positivo como eficaz en el orden de las relaciones exteriores. Y ojalá sea indicio de que estamos en el buen camino la evidente intensidad que van adquiriendo las relaciones hispano-americanas con viajes de estudio y proyectos de certámenes como la Exposición de Sevilla. Para seguir la ruta, ya abierta, tenemos un estímulo decisivo, por sí no bastara el de nuestro deber histórico: la concurrencia de otros pueblos. Porque la labor que nosotros no prestemos no faltará quien la preste, a nuestras expensas y en su propio provecho...

Y mirando a nuestra España, el 12 de Octubre representa el espejo del más puro esfuerzo en que debe mirarse todo español para tonificar su alma. Se ama a la patria, pero también se la debe servir. Sirvámosla todos con abnegación, con empeño muy levantado y muy hondo a la vez, sin olvidar las obligaciones que todo ciudadano debe cumplir, si de veras sueña con una patria fuerte y libre: sueño que demanda imperiosamente el despertar de los dormidos, y el movimiento de los inertes, y la intervención de los pasivos.

En el año presente hay un motivo de alegría, porque festaja la raza con ese dinamismo que propugnamos: hoy se inaugura el cable entre Málaga, Brasil, Uruguay y Argentina, tendido por la Compañía Italcable. Por vez primera habrá una comunicación directa entre España y las Repúblicas de la América española, con lo que los lazos que unen a aquélla y éstas serán más firmes, más importantes, más sólidos. Es empresa de la que debemos felicitarnos, y desear que cada año que llegue nos ofrezca ocasión análoga de intensificación de relaciones en lo que es nuestro porvenir y en lo que satisface a la vez un interés mutuo y una historia común.

DESDE AREVALO

Dimitan cuatro concejales

Hán dimitido los concejales señores Cermiño, Doniz, Lumberas y Zurdo.

Admitida la renuncia por el señor gobernador civil de la provincia, fueron nombrados para sustituirlos a los señores Ferrer (don Joaquín), Abelle (don Ezequiel), Maroto (don Julio) y Alonso, todos del comercio

de esta plaza. El último, por la Cámara de Comercio.

Para darles posesión, el viernes pasado se celebró sesión extraordinaria con asistencia de la mayoría de los concejales, presididos por el señor Maroto, como alcalde-presidente.

Se dió lectura al oficio del señor gobernador nombrándoles y a continuación se procedió al nombramiento de suplente de primer teniente alcalde, recayendo por unanimidad en el señor Colino (don Bonifacio), que agradeciendo la atención que le dispensaban, rogó a los nuevos compañeros que al llegar a aquel lugar togaran con gran calor el nuevo cargo, para, juntos, poner los medios necesarios para resolver los importantes y actuales problemas locales.

El doctor Centeno

Invitado por la Junta directiva de la Federación sanitaria del partido de Arevalo, el día 21 del actual y en el teatro «La Esperanza», de esta ciudad, dará una conferencia de carácter sanitario el ilustre doctor Centeno, alma de las Federaciones sanitarias.

Restaurante

El popular propietario del Café Sulzo, de esta población, don Cipriano Sáez Calle, a abierto al público en uno de los salones de aquél un restaurante, que, a juzgar por el día de la inauguración, ha de ser de positivos resultados.

Así lo juzgamos también, dadas las muchas simpatías de su propietario.

CORRESPONSAL

12-10-925.

Calleja :- Sastre

Única sastrería que tiene géneros Ingleses. Hay inmenso surtido en géneros para la próxima :-:-: temporada :-:-: :-:-:

Isabel la Católica, 7 y 9
PISO PRIMERO

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Hay que informar bien

En la redacción de «La Epoca» ingresó el joven periodista don Luis Ardila, y fué destinado por el redactor-jefe a una sección de poca importancia.

Llevaba ya bastante tiempo prestando sus servicios al señor Ardila, y un día que el director y propietario de «La Epoca», marqués de Valdeiglesias, recibió un libro de un autor amigo suyo, encargó la crítica de la obra el joven redactor del veterano colega.

Ardila hizo un bonito trabajo crítico del libro, que entregó al director, y una vez que el marqués leyó las cualidades de nuestro joven compañero envió al redactor jefe una nota en la que le decía:

«Informe con urgencia el motivo de no haber comunicado que Ardila tiene talento.»

Sección provincial de Primera Enseñanza

Clase nocturna de adultos

Próximo el curso de las clases nocturnas de adultos en las escuelas nacionales, desempeñadas por maestros en la provincia, esta Sección provincial recuerda a todos los maestros la obligación en que se hallan con arreglo a lo dispuesto en los Reales órdenes de 15 de Marzo y de 18 de Octubre, ambas del pasado año de 1923, de enviar directamente a esta Sección un oficio en el que se comuniquen que han comenzado las clases nocturnas de adultos en sus respectivas escuelas, expresando el número de alumnos matriculados y el de asistencia diaria, esta comunicación no precisa el visto bueno del alcalde presidente.

Se advierte que el plazo para la remisión de los oficios termina el día 10 del próximo mes de Noviembre. Lo que se hace público para general conocimiento de los maestros interesados, por medio del «Boletín Oficial» de la provincia, esperando del celo y diligencia en el cumplimien-

to de sus deberes que los señores maestros cumplirán en el plazo que se les marca con lo dispuesto en esta circular.

Segovia a 13 de Octubre 1925.—
El jefe de la Sección, ENRIQUE L. DE TAMAYO Y GARCIA

Consejo de Economía Nacional

En cumplimiento de lo dispuesto por Real orden de 24 de Septiembre último, se convoca a elección de un asesor que represente a los productores de loza y porcelana de la de esta provincia, cuya elección tendrá lugar en este Gobierno civil el día 25 de Octubre corriente, de nueve a dos de la tarde, con arreglo al Real decreto de 8 de Marzo de 1924, y Reales órdenes de 2 y 30 de Abril del mismo año.

COMISION PROVINCIAL

En su última sesión presidida por don Mariano Larios Cibatti, vicepresidente de la Corporación, en funciones de presidente, por hallarse desempeñando el propietario, señor Gila, el cargo de gobernador interino y con asistencia de los diputados señores Santos Blanc, Marcos Callejo y Albertos Sanz, hallándose presentes el secretario don Timoteo de Antonio y Gil y el interventor de fondos provinciales don Gregorio García Chinchilla, adoptó la Comisión provincial, entre otros acuerdos de puro trámite o de régimen interior, las siguientes:

Acudir a la información pública abierta por virtud de la R. O. de 30 de Marzo último, exponiendo las agregaciones que constan en acta, con motivo de la rectificación de la vigente revisión territorial.

—Adherirse a la propuesta de la Diputación provincial de Madrid, para la celebración de una asamblea de Diputaciones provinciales con el fin de designar en ella una Comisión encargada de gestionar con plena autoridad de los Poderes Públicos, la aprobación de los tributos establecidos por cada una de las Diputaciones, en virtud de las facultades que las confiere el Estatuto provincial, así como los demás asuntos que redunden en beneficio de tales Corporaciones y para en el caso de que la Asamblea llegue a verificarse, designar a los señores presidente y secretario de esta Diputación para que, en representación de la misma, concurren a aquélla.

—Abonar al señor Navarro Cámara, administrador del Bañerío Segoviano, la cantidad de 1.250 pesetas consignadas para el pago de los baños suministrados a pobres de la provincia y que las 336.25 pesetas a que asciende el total de los baños concedidos, se incluya como crédito reconocido en el presupuesto que ha de formarse para el año económico de 1896 a 97.

—Quedar enterada de haber sido aprobadas por el Tribunal Supremo de la Hacienda pública, las cuentas de caudales, presupuestos y propiedades de esta Diputación, correspondientes al año económico de 1922 a 23.

—Quedar enterada y que pase a la intervención de fondos provinciales del contrato firmado por el Ayuntamiento de Becerril, para el pago directo a la Diputación de la aportación municipal forzosa que preceptúa el Estatuto provincial.

—Aprobar la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones provinciales del mes actual y el estado de los precios medios que han de servir de base para el abono de los suministros al Ejército, que se hayan ejecutado en el mes de Septiembre último.

—Manifestar al Ayuntamiento de Agullafuente, con gran sentimiento, no puede accederse a su pretensión para que se le conceda alguna subvención de fondos provinciales, para completar la instalación de material moderno en las dos escuelas de nueva creación de la mencionada villa.

—Que informe el señor Inspector provincial de Sanidad respecto de

Los estudiantes aplicados

NOTA DEL DIA

Todos estos días, al hojear los diarios provincianos, nos hallamos con unas largas listas de estudiantes premiados. A la noticia de la apertura de curso acompañan casi siempre esas relaciones de los escolares que obtuvieron premio en la temporada anterior.

Sinceramente hemos de confesar que tales ringieras de apellidos nos infunden una vaga tristeza. Pero esta tristeza no supone—ni mucho menos—que en nuestra alma, ante el ejemplo de esos triunfos estudiantiles, arda la dramática y amarilla luz de la envidia. Es, lisa y llanamente, que sentimos un preciso dolor ante las vidas de esos estudiantes premiados, vidas que ahora, en la clara y fragante flor de los veinte años, están ya enmohecidas por la ciencia y por el tedio.

¡Y es tan bonito el mundo a los veinte años! He aquí, en cambio, a esos pobres estudiantes que están condenados al estudio cuando todo ríe, cuando todo canta, cuando la vida da sus mejores rosas para ellos... ¿Podría imaginarse, en castigo de Tántalo, un suplicio semejante, una tortura más terrible y más amarga?...

Y todo esto ocurre porque—en España—los padres sienten todavía un sordo temor casi ancestral al «suspense». «Juan Ferragut» abogó en una afinada crónica por la supresión de esa nota ominosa. Pero el grito romántico se perdió, se diluyó en el vacío. Y, sin embargo, la solución propuesta hubiera sido, acaso, la salvación, la redención de muchas vidas estudiantiles. Desaparecido, borrado el «suspense», ¿cuántos estudiantes no habrían abandonado los libros para dedicarse a vivir, a sentir—como una dorada claridad en el alma—el verso luminoso y cálido de sus veinte años?...

¡Oh, el dolor de estudiar! Un poeta excelso—Francisco Villaespesa—ha resumido tal dolor en estos versos admirables:

«¡Oh, el dolor de estudiar cuando huele a mujer!»

Es el terrible tormento del estudio en las tardes tristes «cuando huele a mujer», cuando comienza a insinuarse en las rúas ciudadanas el madrigal de las primeras blusas de batista, cuando se escucha—clarín de Marzo—el pregón de las violetas, cuando en el aire se esparce la fragancia suavísima de los almendros en flor... Es entonces, precisamente, cuando el estudiante aplicado ha de refugiarse con más ahínco, con más encendido y loco afán en la cárcel de los libros.

Por eso mismo, por su gesto de sumisión, por su triste y resignada cobardía ante la vida, nos apena ese estudiante, como nos apenan sus veinte años marchitos y su mocerío sin sol y sin risas de mujer. En cambio, como una compensación, nos es grato el gesto rebelde del estudiante que falta a las clases, el gesto del estudiante que—ante las gracias frívolas y jóvenes de cualquier modista—abandona las aridesces del «Testud» y del «Derecho canónico»... Este gesto nos parece más bello, más pagano, más perfumado de juventud.

Y nos parece—también—hasta más práctico. Porque ese estudiante desapacado sabe ya que, sobre la mentira hedionda y amarga de los libros de texto, no hay más que un texto cierto: el texto claro, terso y fragante de un rostro de mujer...

JOSÉ LUIS SALADO

las obras que el Ayuntamiento de Valledad piensa realizar para la reforma de la cañería de conducción de aguas al pueblo, para lo que solicita un auxilio de la Diputación.

—Aprobar las bases redactadas por el señor Ingeniero director de Carreteras provinciales para la adquisición de cilindros de tracción animal y carros-cubas, con destino a la Sección de vías y obras provinciales.

—Vista la propuesta formulada por el señor ingeniero director de Carreteras provinciales, con fecha 15 de Septiembre último, expresando la conveniencia de cubrir, mediante los oportunos exámenes, las plazas que se hallan vacantes de peones camineros al servicio de la Diputación; examinado el R. D. dictado por la Presidencia del Directorio militar con fecha 6 del mismo mes sobre provisión de los destinos públicos que se reservan a las clases e individuos de tropa y sus asimilados, procedentes del Ejército y de la Armada, y vista igualmente la propuesta formulada por la secretaría de la Corporación respecto del particular, la Comisión acuerda dirigir atenta exposición a la Presidencia del Directorio militar, solicitando que previos los informes que sean necesarios declare que los peones camineros dependientes de esta Diputación deben poseer, además de los conocimientos de cultura general, algunos otros teóricos y prácticos sobre la conservación de todas las partes de que consta una carreta o un camino, lo cual habrán de acreditar mediante un examen de las materias comprendidas en el programa unido al expediente y del que se remitirá una copia, expresando además en dicha exposición que esta Diputación reservará desde luego a las clases e individuos de tropa y a sus asimilados, en armonía con lo dispuesto en el apartado b) del anexo 4.º de la mencionada disposición, dos terceras partes de las plazas que se han de proveer y dejando la otra tercera parte para

los solicitantes que no reúnan esa cualidad.

—Suscribir a la Corporación a la revista de Artes, titulada «Toledo».

—Designar a los señores diputados, a quienes sus ocupaciones se lo permitan y a los señores secretario e interventor de la Corporación, para que concurren al Congreso municipalista que se ha de celebrar en Madrid durante los días 15 al 25 del actual.

—Facultar al señor presidente de la Corporación para que, si le es posible, y ostentando la representación de la misma, concorra a los actos que han de celebrarse en Salamanca con motivo de la inauguración del nuevo edificio donde establecerá sus servicios la Asamblea local de la Cruz Roja Española.

—Quedar enterada de la Memoria redactada por el señor secretario de la Corporación para su remisión a la Dirección general de Administración en cumplimiento de lo que dispone el Estatuto provincial.

—Remitidos por don Diego de León, interventor de fondos de la Diputación provincial de Valladolid, 100 ejemplares de un cuento de que es autor y que ha dedicado a los niños de los Hospicios provinciales, se acuerda aceptar dicho donativo, repartir los mencionados cuentos entre los niños de los Establecimientos provinciales de Beneficencia y expresar la gratitud de la Corporación al remitente.

—Acceder al ingreso en los Establecimientos provinciales de Beneficencia de uno de los cuatro hijos de Andrea Heras, viuda y vecina de Navas de Riofrío, lamentando no poder adoptar igual resolución respecto de otro de los niños de la solicitante.

—Dar la tramitación correspondiente a algunos expedientes relacionados con el ingreso de enfermos en la Sección de alienados; acceder al ingreso provisional en dicha Sección de una hija de Mariano García Borreguero, vecino de Turégano y autorizar al señor director de los Esta-

BANCO CASTELLANO

Sucursal de Segovia

CUENTAS CORRIENTES

El Banco Castellano abre cuentas corrientes de efectivo a los siguientes tipos de interés:

Table with interest rates: 2 por 100 para las de disposición a la vista, 2 1/2 por 100 para las de a ocho días del aviso, etc.

Los titulares de estas cuentas pueden centralizar en ellas todas sus operaciones de Caja, encargándose el Banco, por consiguiente, de cobrar y abonar en las mismas efectos comerciales, cupones, títulos amortizados, etc., etc., así como de pagar, previo aviso, con adeudo en ellas, las letras del cuenta-correntista.

La liquidación de estas cuentas se verifica en fin de cada semestre, pasando el Banco aviso a los titulares, de los intereses devengados y del saldo total disponible.

La cualidad de cuenta-correntista da carácter preferente para todas las demás operaciones del establecimiento.

HORAS DE DESPACHO: Todos los días laborables, de diez de la mañana a dos de la tarde.

Juan Bravo, número 2

Edificio de su propiedad

Beneficencia para que, con las formalidades acostumbradas, haga entrega a sus padres respectivos, de los niños Daniel San José López, de Navaila y Wenceslao Gil, de Segovia.

Dos niños matan a hachazos a un compañero de trece años

Oviedo.—Dicen de Terverga que el vecindario está consternado por un crimen que ha puesto de manifiesto los instintos de dos muchachos.

Celestino Alvarez, de diez y seis años; Casto Rodríguez, de catorce, e Higino Fernández, de trece, salieron juntos y bromeano con intención de coger manzanas. Comenzaron a discutir en el camino, y Casto dió una bofetada a Celestino, quien con un hacha que llevaba le dió dos golpes en la cabeza a Higino, que cayó al suelo ensangrentado.

Celestino, en lugar de aterrarse, cosa lógica, por lo que había hecho, cruelmente le destruyó la cabeza a hachazos. Poco después de cometido el bárbaro crimen, Celestino y Casto se dirigieron tranquilamente al río para limpiarse la sangre que tenían en la ropa.

La Guardia civil los detuvo.

¡NUESTRO FOLLETON!

-INMACULADA-

Autorizados por la Biblioteca Patria, en breve empezaremos a publicar, en forma de folleto, esta bellísima novela, que dicha empresa editorial ha tenido el feliz acierto de dar a conocer a cuantos aplauden sus reservas todo lo que encierra un elevado fin moral, profundamente educador, bajo un título y puero ropaje literario, no desprovisto de amena y avasallante fuerza emotiva, que debe ser siempre la característica más valorable de esa rama frondosa de las bellas letras.

-INMACULADA- INTERESANTISIMA NOVELA

Produce emoción, revela poética ternura, sentimiento apasionado, exquisita delicadeza narrativa, brillante estilo en las descripciones, sobriedad en la nota descriptiva, que espere de con vibrantes y vigorosas pinceladas, fina observación en los caracteres de los personajes y de las costumbres llamadas de buen tono, que traza el autor Rafael Pérez y Pérez, con rasgos seguros, con un rotundo acierto de la realidad...

TAL ES LA HERMOSA NOVELA

-INMACULADA-

que dentro de muy pocos días saborearán seguramente con deleite los lectores de EL ADELANTADO, constituyendo el estudio completo de un alma femenina, todo sacrificio y sincera abnegación cristiana, que florece, tan puro como su nombre, en medio de una sociedad livola, indiferente y fría con los religiosos preceptos, pero que se rinde esclava al bondadoso poder subyugante de la protagonista de ésta, que bien puede calificarse de verdadero drama familiar.

La importación de ganado

La «Gaceta» publica una Real orden de Fomento autorizando la importación de carnes extranjeras para atender a las necesidades del consumidor. La parte dispositiva de esta Real orden dice así:

«Que se concedan autorizaciones para la importación del ganado de los diferentes países, siempre que los importadores se ajusten a las siguientes reglas:

1.ª El ganado deberá proceder de región libre de enfermedad infec-

pal, por cuenta y en representación del Municipio.

Aguas residuales

Se da cuenta de un expediente sobre salida de aguas residuales de la fábrica Klein.

A propuesta del señor Quintanilla queda sobre la mesa para mayor estudio del asunto.

Petición de la Comisión de Monumentos

Se da lectura a un oficio de la Comisión de Monumentos, cuyo texto es conocido por nuestros lectores por haberse publicado en EL ADELANTADO sobre el nombre de las calles, limpieza de los alrededores del Acueducto y bajadas de agua en los edificios de valor artístico y monumental.

Se acuerda acceder a la limpieza solicitada, retirar las piedras del Arco de San Andrés y poner en las calles que se varían los nombres, el nuevo con el viejo, siempre que éste marque un hecho histórico, tradicional o digno de conservarse.

Reglamento de contadores

Se da lectura al reglamento para el servicio de agua potable por contador, que consta de 28 artículos y 2 adicionales y después de una empuñada discusión en que intervienen los señores alcalde, marqués de Santa Bulalía, don Claudio Moreno, Vallés, Quintanilla, Santa María, Manzanares, Palomares, Barrios, Arroyo, Bayón y Weil y que dura desde las once de la noche a las dos de la madrugada se aprueba el reglamento por 13 votos en favor y 7 en contra.

Se procede a la lectura de tarifas del servicio de aguas y a propuesta del señor Weil, dada la importancia del asunto a tratar y lo avanzado de la hora, dos y treinta y cinco de la mañana, se suspende la sesión.

Notas políticas

El presidente estará en Madrid hasta fines de mes.—El general Sanjurjo, comisario superior

A las tres salieron ayer de Palacio los generales del Directorio, excepto el marqués de Estella.

El marqués de Magaz manifestó a los periodistas que el presidente había quedado con Su Majestad, y que durante la comida se había desahogado una conversación muy amena, relatando el general Primo de Rivera algunos episodios de las últimas operaciones de Marruecos y refiriendo después otros en que tomó parte en la campaña de Filipinas cuando ganó la cruz de San Fernando.

—¿De otros asuntos, señor presidente?

—No hay nada—contestó.

—¿Hay algo de Marruecos?

—Que todo va muy bien, y por la parte de Larache va como una seda. Marruecos es ahora un paraíso—añadió sonriendo.

Un periodista le dijo:

—Ayer bien se substrajo usted, al llegar a Madrid, a las manifestaciones que se le preparaban.

Y contestó:

—Yo soy hombre que gusto de aprovechar los minutos, y más cuando hay tantas cosas que hacer y de que ocuparse en las que hay que emplear el tiempo. Sin embargo, agradezco mucho esos deseos de felicitarme, y claro es que cuando se trabaja con fe y con entusiasmo agrada que se acuerden de uno. He hablado con el Rey de su plan de viaje a Logroño.

—¿Esperará usted a que regrese Su Majestad a Madrid?

—Sí; ya lo creo. Estaré lo menos hasta fines de este mes, y entonces, marcharé a Marruecos, para venir aquí otra vez, pues tengo muchas cosas que hacer, y para entonces quedará algo descansado, porque me sustituirán allí.

—¿Luego habrá nuevo comisario superior?

—Sí; lo habrá.

—Se dice que será el general Sanjurjo.

—En efecto; ese será. Realmente Sanjurjo ha trabajado mucho y con gran conocimiento y eficacia, y puedo decir que más que subordinado ha sido entusiasta colaborador mío. En esos cargos debe haber conti-

nidad, pues mandar allí a uno que no conozca aquello y que tenga que empezar por estudiarlo todo y amoldarse a las circunstancias y el ambiente es exponerse a que no sólo se pierda tiempo sino que se comprometa lo realizado.

—¿Entonces ya tendrá usted pensado quién va a sustituir en la Comandancia general de Melilla al general Sanjurjo?

—Sí, ya está acordado.

—Pues ya que nos ha dicho usted quién va a la Comandancia Superior, díganos quién va a sustituir a Sanjurjo.

—Eso me lo reservo.

Y diciendo esto subió al automóvil y se dispuso amablemente de los informadores.

Consejo de Directorio.—Un avance en Axdir

A las siete de la tarde quedaron reunidos en la Presidencia los vocales del Directorio con el general Primo de Rivera.

Este abandonó el Consejo a las ocho y media para dirigirse a la estación del Norte y despedir a Su Majestad el Rey.

Al enfrentarse con los periodistas, que aguardaban la referencia del Consejo, les dijo que en aquel momento se recibía la conferencia de África con la noticia de haberse realizado un pequeño avance en el sector de Axdir.

El general Vallespinosa manifestó poco después que la reunión del Directorio no había tenido carácter de Consejo, sino de cambio de impresiones sobre los asuntos de Marruecos.

—El presidente—añadió—nos ha referido cosas de allá, informándonos de muchos detalles interesantes. Ha sido una conferencia íntima, pero de importancia.

Agregó el general que en el sector de Alhucemas se había operado, pues hacía falta para completar lo realizado hasta hoy.

—Todo ha ido muy bien—terminó diciendo—, y los resultados son satisfactorios, pues se lograron los objetivos propuestos.

El Magisterio y el Estatuto

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden de Instrucción pública en la que se declara, con carácter general, que los maestros nacionales de nuevo ingreso quedan exceptuados de acreditar el requisito que exige el art. 133 del Estatuto vigente, siempre que no hayan obtenido con posterioridad a su ingreso nuevo destino por traslado voluntario o permuto. También se determina en la citada disposición cómo pueden solicitar el reintegro en el Magisterio los maestros nacionales que obtengan la excedencia en las condiciones anteriores.

Los sellos de la Cruz Roja

La «Gaceta» inserta un decreto que dispone a fin de conmemorar el 62 aniversario de la fundación de la Cruz Roja Española en 2 de Marzo de 1864, se autorice una emisión de timbres postales de todos los valores actualmente en circulación, que servirán para el franqueo de la correspondencia en los días 1, 2 y 3 de Marzo de 1926 únicamente.

Estos sellos conmemorativos se despacharán en las expendedorías oficiales de las poblaciones que se determinen y no serán impedimento para que en dichos días pueda circular también la correspondencia que se franquee con los ordinarios.

La ex reina Amelia de Portugal, gravemente enferma

Lisboa.—El antiguo médico de la Familia Real portuguesa ha marchado a Versalles, llamado urgentemente para atender a la ex reina Amelia, que se encuentra enferma de gravedad.

La infanta doña Isabel marcha a Roma

San Sebastián.—Ha marchado a Roma la infanta doña Isabel. En la estación fué despedida por la Reina doña Cristina y las autoridades.

Agustín Santamaría - CORREDOR DE COMERCIO - COLEGIADO -

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliz a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en San Frutos, 7, principal, de dos a cinco.

EL BILBAINO

Unica casa en Segovia y su provincia que vende los ricos bacalao de Escocia, Islandia y Noruega, y no queriendo que nadie sea engañado, tanto en clases como en precios, detallo clases:

Table with prices: Noruega Faroe, primera, kilo 2,50 pesetas; Islandia 1,50; Escocia 2,70; Langa 3,00; Chorizos butagueño, nuevo 5,50.

Pies de cerdo y caretas. Surfido completo en aceites, jabones, azúcares, cafés, galletas, arroces, chocolates, garbanzos, licores y cervezas.

NO DEJAR DE VISITAR AL BILBAINO, UNICA CASA EN SEGOVIA Calle Ochoa Ondátegui, núm. 19 EL BILBAINO - SE SIRVE A DOMICILIO -

Operación de avance en Axdir

Se desarrolla normalmente.—Abd-el-Krim pretende implantar en el Rif un sistema federal.—El enemigo se presenta en Gueznaya.—¿Toca a su fin el periodo de operaciones militares?

El parte de anoche En la Presidencia facilitaron el siguiente parte:

«Hoy se ha realizado en el sector de Axdir una pequeña operación de avance, importante, no sólo por fortalecerse en ella nuestro frente, sino por facilitar la ejecución de futuras operaciones.»

«Se ha desarrollado normal y felizmente, alcanzándose todos los objetivos propuestos.»

Manejos de Abd-el-Krim

Tetuán, 13.—Según las informaciones del campo, Abd-el-Krim, en vista de la situación creada por los progresos de españoles y franceses, pretende implantar en el Rif un sistema federal, ya que el régimen de terror no rinde los resultados que apetece.

Para esto proyecta llamar a su lado, en concepto de asesores, a jefes principales de las tribus, dándoles participación en los actos de Gobierno para que se interesen en la causa rebelde.

Sin embargo, no mejora su influencia, y las oficinas de Intervención tienen la seguridad de que si las tribus de Ybala estuviesen armadas, ya se habrían alzado contra el caudillo rebelde.

Como se recordará uno de los primeros actos de Abd-el-Krim fué desarmar a las cabilas, dejándoles sólo destacamentos para seguridad de los habitantes.

Una nota de la Agencia Havas.—Una nueva fase de la acción emprendida contra Abd-el-Krim.—Se procurará aislarle de las tribus que le prestaron su apoyo

Fez, 13.—El actual periodo de operaciones militares activas en el Rif va pronto a tocar a su fin. En efecto, los objetivos que se perseguían por el alto mando han sido ya alcanzados en cada una de las zonas francesa y española.

Por otra parte, el periodo de lluvias, que seguramente ha de comenzar pronto, hará imposible la realización de nuevas ofensivas. Debe pensarse, pues, en una nueva fase de la acción emprendida contra Abd-

Contra determinadas propagandas sociales

Dentro y fuera de las clases En la Presidencia facilitaron anoche el siguiente parte:

«En la «Gaceta» de hoy se publica una Real orden muy importante, dictada para evitar propagandas de doctrinas antisociales o antipatrióticas que algún profesor o maestro puede realizar dentro o fuera de sus clases.

El respeto que todo Gobierno tiene justamente a la libertad de cátedra es perfectamente compatible con el deber primordial del Estado de atender a su propia conservación.

Así lo entienden en todas las naciones, siendo bien reciente una disposición del ministerio de Instrucción francés inspirada en los mismos sentimientos, en la cual no se admite la indiferencia optimista ante esta labor pernicioso del maestro ni se considera que éste quede desahogado de su dependencia del Estado una vez terminadas sus clases.

Afortunadamente en España son muy excepcionales los casos que se han presentado; pero la importancia del asunto es tal, que aconseja la mayor vigilancia para prevenirlos y el mayor rigor para castigarlos.»

En favor de los moros rebeldes

Fracaso de la huelga general en Francia

Paris, 13.—Los diarios hacen resaltar el fracaso de la huelga general ordenada por los comunistas, e interpretan los incidentes que se registraron ayer como una muestra

el-Krim. Esta nueva fase consistirá, al parecer, en aislarle de las tribus disidentes que anteriormente le prestaron su ayuda y que después le abandonaron casi todas a consecuencia de los éxitos militares obtenidos por las fuerzas francesas y españolas.

Este aislamiento se conseguirá estableciendo una especie de separación entre las diversas partes del Rif, que se encontrarán fraccionadas en departamentos, puestos todos ellos bajo la vigilancia de las tropas de ocupación.

De este modo las diversas tribus recientemente sometidas que pudieran ser todavía atraídas por Abd-el-Krim, se hallarán en lo sucesivo definitivamente separadas de éste y volverán a reanudar sus relaciones económicas normales bien con la zona francesa, bien con la española.

En cuanto a las tribus que todavía no han efectuado su sumisión, se les impedirá reanudar su contacto con Abd-el-Krim, y se verán pronto obligadas a solicitar el «amán».

Privado el cabecilla rebelde de este apoyo, se verá, por su parte, obligado a refugiarse en las montañas del interior. Perdido su prestigio y desaparecida su influencia, se encontrará igualmente imposibilitado para emprender nuevas ofensivas, y su situación será análoga a la de algunos jefes rebeldes que dominan todavía algunas partes del Alto Atlas, donde constituyen algunos islotes no sometidos aún a la influencia francesa.

Para llevar a cabo este plan de pacificación, los meses de otoño e invierno serán empleados en mejorar las vías de comunicación y en la construcción de carreteras que unan las zonas francesa y española.

Esto facilitará mucho la cooperación de los dos ejércitos y permitirá vigilar de un modo más efectivo todo el territorio, especialmente el Rif, así como reanudar las relaciones normales entre las tribus marroquíes y las zonas de influencia francesa y española.

de la decepción de aquéllos ante el derrumbamiento de sus esperanzas. En general, la Prensa elogia el buen sentido del elemento obrero, que no ha querido dejarse arrastrar en una aventura política.

«Le Peuple», órgano de la Confederación general del Trabajo, dice que hay que confesar lisa y llanamente que la huelga de los comunistas en favor de Abd-el-Krim ha fracasado por completo.

Sí, señor, será bueno, pero prefiero todos el café que me sirven en el Bar Juan Bravo

Tarjetones

¡Maestro...!

Compañero y hermano, coméntame a la vieja y siempre nueva tarea, y frente a tus entusiasmos encuentro el árido camino lleno de escollos, de obstáculos absurdos que llevarán el desaliento al corazón y te traerán al recuerdo de Kempis en sus palabras consoladoras cuando dice, repleto de esperanzas: «Ten misericordia de mí y sácame del lodo para que no sea atollado de todo...»

Tienes ante tí un montón de días de siembra y un montón de vidas nuevas que alborazan en el mundo. Son vidas que has de hacer tú, que has de iniciar tú, y en cuyo éxito o fracaso tendrás una participación muy importante. Son mundos que tal vez remuevan la tierra y sondeen el universo en busca del más allá que atisbe su ansiedad.

AUTOMOVILES "RENAULT"

La marca de coche preferido por las personas inteligentes y prácticas. Poco gas- to, buenos materiales, escaso consumo, nada de reparaciones

Modelos de 6 CV en tres y cuatro plazas cerrados y abiertos. Modelos de 10 CV torpedos, conducciones interiores, taxis, etcétera. Modelos 15 CV serie y lujo en todos los tipos. Modelos de chasis y coches 18 y 40 CV carrosados a gusto del cliente

Pidan hoy mismo una prueba, catálogos, precios, etcétera SOCIEDAD ANONIMA DE IMPORTACION Y VENTAS Sucursal de Segovia: Calle de Isabel la Católica, núm. 7 SEGOVIA

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO)

El presidente del Direc- torio

El marqués de Estella permaneció toda la mañana de hoy en su despacho del ministerio de la Guerra, donde despachó con los subsecretarios de Estado, Marina y Gobernación, y directores generales de Comunicaciones y Prisiones.

Recibió la visita de los arzobispos de Toledo y Valencia y obispo de Pamplona, quienes le felicitaron por los recientes triunfos de las tropas españolas en Marruecos.

También visitó al señor Primo de Rivera y el embajador de los Estados Unidos y gran número de militares.

[La Gaceta]

En la de hoy se publica una Real orden del ministerio de Marina, aprobando el Reglamento para el régimen de la Escuela de Estado Mayor de la Armada.

Melilla.—Las operaciones de ayer

A la operación de avance que se realizó ayer en Axdir, cooperaron con gran eficacia la aviación y la Marina.

Las bajas fueron solamente de un oficial y cinco soldados heridos. Se hicieron al enemigo algunos prisioneros.

El tiempo continúa siendo inmejorable.

Un banquete

Se ha celebrado el banquete de confraternidad periodística, que presidió el general Sanjurjo.

A los brindis, el coronel de Artillería señor Lazaga manifestó que la Patria debe conservar un valor de tan alto prestigio como el señor Sanjurjo, el cual no debe ser prodigado.

Este contestó con frases de gratitud y visibles muestras de atención.

Zaragoza

Ayer tuvo efecto la procesión del Rosario de la Aurora, que presenció un público numeroso.

El general Mayanda regresará hoy a Madrid en compañía del arzobispo de esta Diócesis.

CORRESPONSAL

MONTES FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

Se necesita mujer formal, de treinta a cincuenta años para cuidar un niño. En la Administración de este periódico darán razón.

Cocinera sabiendo su obligación, con informes, se necesita. Razón, Colón, 4.

ANUNCIO

¿Quiere usted comer bien y barato? No deje de ir por el Nuevo Bar de los Hermanos Casas, Nevería, número 2. (Cuarto Calles).

Servicio a la carta. Se hacen toda clase de comidas y meriendas de encargo desde mañana, jueves. Callos a la madrileña. Rco vermouth con benderilla, a 15 céntimos. Gran chato de Montilla con tapa, a 20 céntimos.

ALMACEN DE PISCADOS

JUAN JOSE GARCIA

Table with 2 columns: PISCADOS RECIBIDOS and precio. Lists items like Merluza, Congrio, Besugos, etc.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

De Palencia, la esposa del profesor de música de esta población don Emilio Bahillo. Con objeto de pasar unos días en Segovia, al lado de sus tíos, los señores de Solís, la linda señorita de Peñalosa.

Ayer pasó el día en Segovia el propietario y farmacéutico don José Illera, quien regresó por la tarde a Carbonero el Mayor, con su bella hija.

Para el mismo pueblo marchó hoy el fabricante don Antonio Cobas.

Llegaron de Turégano la señora de nuestro querido amigo señor Zarracín y su bella hija Antonia.

Ascenso En propuesta reglamentaria ha obtenido el ascenso a oficial tercero del Cuerpo de Oficinas militares, nuestro buen amigo el joven y culto funcionario de este Archivo general militar, afecto a la Academia de Artillería, don Alfredo Buiza.

Sea enhorabuena. Teresas Mañana, Santa Teresa de Jesús, celebran su fiesta onomástica las señoras de Ropérez y Vallés, viudas de Carogio y Moreno (don Miguel), y señoritas de Contreras, Llovet, Vera, Queralt, Pérez (don Manuel), Moreno y García González, entre otras.

A todas les deseamos muchas felicidades. Enfermos Se halla muy mejorado de la dolencia que sufre, nuestro querido amigo el virtuoso sacerdote don Lucas García Espinel.

También se encuentra ligeramente indispuerto el muy ilustre canónigo de esta Catedral, don Eugenio Rubil, mayordomo del excelentísimo señor obispo de la Diócesis, doctor Castro.

Deseamos vivamente el alivio de los enfermos. Petición de mano Por don Juan Martín Ortega, industrial de esta capital, y para su hijo don Timoteo Martín Bayón, ha sido pedida en Navas de Oro la mano de la bella y distinguida señorita Ana María, hija del farmacéutico de dicho pueblo don Gabino Herrero.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. La boda se celebrará en el próximo mes de Noviembre.

Audiencia regia Ayer fué recibido en audiencia por el Rey, el obispo de esta Diócesis, señor de Castro Alonso.

Aliviado Se encuentra completamente aliviado de la dolencia que le ha retenido dos días en cama, el presidente de la Diputación provincial y reputado médico, don Segundo Gil.

Lo celebramos muy de veras. CON SOLO 40 CENTIMOS puede convencerse, si sufre estreñimiento, que las PILDORAS ZEHCNAS, puramente vegetales son LAXANTES DE EFECTOS SIN IGUAL, estomacales, antisépticas y antibiliosas. Caja, 0,40 céntimos y 1,50 pesetas. Pedid catálogo específico ZEHCNAS, gratis, al depósito general, farmacia D. Rey, Infantas, 7.—MADRID.

Venta en Segovia: farmacias y droguerías-depositos, Francisco M. Marcos, Pablo Fernández y Teodoro Velasco.

A LOS TRATANTES DE CARNES Y MATARIFES

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos, a 50 pesetas los once y medio kilos.

ANGEL MENDOZA en Cantimpalos

Segovia meteorológica

Table with 2 columns: Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) and values for pressure, wind, temperature, etc.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: pinto. Cena: judas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 64; niños, 52; total, 116; En la cena: adultos, 63; niños, 50; total, 110.

SUETOS

Rectificación de un donativo El donativo publicado en el periódico del día 12, hecho el Comedor de Caridad por los señores testamentarios de doña Margarita Arévalo (q. e. p. d.), aparece con 20 pesetas; debiendo ser con 25, que son las recibidas en esta Institución, según voluntad de la causante.

No necesita propaganda, el público convencido exige el café GATO NEGRO, por su calidad insuperable.

REPRESENTANTE: FERNANDO MARTIN Infanta Isabel, 13.—Segovia

Ecos de la provincia

Coca De exámenes Ha terminado sus estudios en la Facultad de Medicina de Valladolid don Juan José de Apellániz, aventajado alumno que fué de este Instituto de Segovia, obteniendo en los ejercicios del grado de Licenciado la calificación de sobresaliente.

Nuestra más cordial enhorabuena al nuevo médico, así como a sus padres don José de Apellániz.

Carbonero el Mayor Misa primera

Celebró a fines de Septiembre don Amador Pastor, asistiéndole como padrino el virtuoso cura párroco de la localidad. Con palabra elocuente y gesto seguro bosquejó la silueta del sacerdote el sabio doctor de San Ildefonso don Pedro Casas Mediaida. Otras cosas diríamos de su oración si las leyes eclesiásticas lo permitiesen. Sentida enhorabuena al nuevo presbítero, al padrino y muy efusiva al orador.

Nota simpática

La han constituido en esta villa la fiesta de la Raza y la de la Virgen del Pilar, Patrona de la Guardia civil.

Celebró la santa misa el dignísimo párroco don Nemesio Cerracín, asistiendo las autoridades y titulares, invitados por el digno comandante de la Benemérita señor Arranz.

A este acto asistieron los niños de las escuelas nacionales con la divisa patria, fusionando sus sentimientos el elemento sano, la niñez, con la encarnación del orden y recta hombría. Felicítamos efusivamente a los organizadores que así quisieron penetrar a los cuidados de mañana con el sentimiento patrio.

Grata visita

Hemos tenido el honor de recibir la del nuevo profesional de Medicina en este pueblo doctor Briso. Deseámosle grata permanencia en este rincón de Castilla

Matrimonio local

Andan por ahí unos fotógrafos ambulantes que están haciendo el gran negocio, si no mienten las apariencias.

Provistos de un elevado tripode, sobre el que colocan la máquina, instalan su establecimiento en cualquiera calle o plaza pública; lanzan al viento el pregón: «A treinta céntimos, en cinco minutos; y alrededor de ellos se forma nutrido grupo de curiosos, de entre los cuales se destacan algunos que se someten sonrientes a los efectos del objetivo.

Generalmente gustan de fotografiarse al aire libre, muchachas sirvientas, soldados y gentes de los pueblos.

Y hay que ver qué actitud toman tan arrogante, y cómo componen la figura para que la placa responda a los méritos físicos del fotografiado.

Esa manera de trabajar de los fotógrafos callejeros es muy curiosa, y se presta a los más interesantes estudios.

El anhelo de reproducir nuestra imagen en un pedazo de cartulina, es una vanidad natural, en la cual acosiuabramos a incurrir todos los mortales.

Y los incansables fotógrafos que se dedican a estas empresas, haciendo llegar sus beneficios a todas las clases sociales, son unos beneméritos ciudadanos, y realizan un fin altamente humanitario y patriótico.

DE SOCIEDAD

Viajes

Han salido: De El Espinar, con su linda sobrina Petra, doña Felipa Carretero, viuda de García Matabuena.

—Para Sevilla, doña Cermen Cuesta, viuda de Cuesta.

—Para Madrid, la familia de don Saturnio González Reviriego.

—Para Madrid, la señora viuda de Entero, acompañada de su bella hija Fuen-cista.

Han llegado: Regresó de Santiago (Galicia), la bella señorita Crescen Martín y tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela su trabajo sin igual en sombras de señoras, r. formas de los mismos, Cabitería, 1, segundo.

—De Sangarcía, don Fernando Gómez y su hijo don Modesto, conocidos farmacéuticos de aquella localidad.

Maestro, compañero y hermano, yo te veo en tus horas de meditación cuando a solas te encuentras contigo, con Dios y tu conciencia. Y veo la angustia de tu alma. Y veo el punzazo de tu conciencia. Y siento la impaciencia de tu corazón.

Corazón... corazón! Si no fueses un órgano, corazón! Si sólo fueses la ansiedad y la pasión y el deseo y la impaciencia y el desengaño y el amor y el dolor, serías semejante a un dios.

Pero eres humano, corazón; tienes pasioncillas y concupiscencias y odios y venganzas y rencores y miserias.

Y eres despreciable. Te revuelves en el pecho como la fiera enjaulada a la que azuzan los pequeños incidentes del ambiente.

Y deseas ser libre para emborracharte de lo desconocido, porque la aventura te subyuga y esclaviza y te convierte en juguete de su capricho.

Que en vano intentas negar con el oropel de tus apariencias que eres hijo de la carne, y en ti se cumple al pie de la letra aquella maravillosa sentencia: «Que lo que nace de la carne es carne y lo que nace del espíritu es espíritu». (1)

Tranquilízate, corazón; calma las impaciencias que te desazonan. ¿Para qué querer llegar si en el fin nacerá una nueva ansiedad?

No te ovides de que eres insaciable, corazón, y en la hoguera de tu ansiedad consumes toda la realidad y todos los ensueños.

Pero amigo y compañero de viaje en la tragedia del vivir, yo no quise hablarte de estas cosas.

Fué indiscretar la pluma al obedecer a la voz del sentimiento.

Yo quiero hablarte de optimismos o de esperanzas risueñas, de que tan necesitado te encuentras.

Tu escuela... tus chicos... Puntos capitales son de tu vida. Quiérete, ámalos. Adéntrate en ellos si quieres tener ilusión y tener esperanza.

Los niños son la sonrisa de la vida.

Ama su sonrisa como el medio de redención de las miserias que puedan rodearte.

Y triunfarás. Y te sentirás capaz de proveer «la locura panta y el fuego del sacrificio generoso», de que hablaba Sainte-Beuve, imprescindible y necesario para poder cumplir con conciencia y valentía tu misión.

Trézate un camino recto. Piénsalo, medítalo bien y después síguete sin reparos, sin titubeos, con la valentía que proporciona la honradez y con la arrogancia del cumplimiento del deber.

De los salivazos de los ineptos, de los que por sistema a todo se oponen sonriente y regalados con el desprecio.

Con el agradecimiento de tus «chicos», con la apacible sonrisa de la infancia, que es inocencia y es pureza, te sentirás tonificado y podrás saborear un poquillo de bienestar, sincero porque es poquillo y grato y consolador porque es inocente.

Lo de alrededor ¿qué importa? Tu escuela... tus chicos, ese es tu mundo.

Vive para ellos. Y en todos momentos acuérdate de que eres maestro.

Si te avergüenzas de que te llamen así; si envidias la ocupación de los demás y miras como insignificante la tuya, abandónala si no quieres vivir en un suplicio constante.

La nuestra tiene un algo de misticismo y un mucho de renunciación a cambio... tal vez de la ingratitude.

¿Pero qué importa si eres el artífice por excelencia del taller de la vida?

Hacer hombres es algo más grande que hacer chicos.

Hacer conciencias, desarrollar inteligencias, abrir horizontes en gérmenes de vida, hacer que los demás piensen y sientan, sólo está reservado a seres escogidos por el destino.

Y piensa, compañero y hermano, que tú eres uno de ellos.

Sembrador de ideas; aguardándote está la tierra propicia y ansiosa de semilla.

Llena de fe, de esperanzas, de optimismo tu corazón y ten confianza. Que el éxito coronará tu empresa.

De la insidia, de la infamia, de la calumnia, de las rastroerías que te cerquen no te importe.

Que sobre el juicio de los demás está tu conciencia.

Y sobre tu conciencia, Dios.

Abades. Octubre, 1925.

(1) San Juan de la Cruz. «Noche obscura del alma».



IMPRESA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA. Includes Renault logo and text about printing services.

¡Anémicas! ¿Queréis adquirir fuerza y buen color? A manos llenas os lo ofrece el Jarabe Salud. Includes image of a woman holding a bottle.

-La Segoviana- Fábrica de baldosines de cemento. PEDRO PARDO. PLAZA DEL SALVADOR, NUMERO 16.

Se vende una vaca suiza de pura raza, parida de ocho días, tercer parto, dando doce azumbres. Para tratar, con su dueño Ricardo García en Sangarcía.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Segovia. El Consejo de Administración de este establecimiento, en vista de no haberse celebrado la Junta general de accionistas que previenen los artículos 5.º y 7.º de sus Estatutos, por falta de número, ha acordado celebrarla el día 18 del actual, a las doce de su mañana, en el local de aquí, previniendo a los señores accionistas que de no concurrir suficiente número, serán válidos los acuerdos que se tomen de conformidad con lo dispuesto en el artículo 8.º, párrafo 2.º de los mismos.

Importantisima y antigua entidad de Ahorro y Crédito, precisa agentes en la provincia. Sueldo o comisión. Dirección, señor Melero, Fuentespelayo.

Ama de cría casada, de veintidós años, leche de cinco días, se ofrece para criar en casa de los padres, o en la suya. Dará razón Lorenzo Arribas, en Rebollo.

Se venden cubas para vino en la fábrica de licores de don Félix Cuesta, Segovia.

Venta de uva en Aragoneses Para tratar, en dicho pueblo, con Eusebio Martín, o en Segovia, Ricardo Martín, plaza de San Facundo, 4.

«La Segoviana» CASA DE VIAJEROS DE José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18, ATOCHA, 18 MADRID

Arriendo en Villacastín 50 obradas de hiesa cercada, abundan, los pastos y aguas, encerraderos, casa rústica. Dirigirse a la viuda de Becerril.

BAR - RESTAURANT «Los Gabrieles» La mejor casa suida en mariscos del día, por recibirlos directamente. Todos los días ostras filtradas y esterilizadas por los rayos ultra violeta, docena, 2,50 pesetas; especial sopa, a los diez minutos, ración, 2 id; un cizano con gran aperitivo y frío, por 0,15 id.

EL MEJOR RESTAURANT EN SEGOVIA cincuenta raciones diferentes todos los días en la carta con precios. No dejen de visitar este restaurant CAFE EXPRES UNICO EN SEGOVIA

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. - MADRID

SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS, Ventres voluminosos, Deacensos de la matriz
Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos
sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cuño. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

- HOTEL FORNOS -

AGRICULTORES

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 5

- MADRID -

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS,

INFECCIONES GRIPALES - DEBILIDAD GENERAL

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS

DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.

MADRID

Pavimentos de cemento Portland con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuas, drenas, andenes, almacenes, etc., etc.

TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.

FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES

PRECIOS VENTAJOSOS.-GRANDES EXISTENCIAS

Pedir siempre precios y catálogos a esta casa

Luis Salgueiro, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo

Muñoz, en Valladolid

Vidriera internacional. S. Zabala y Compañía (S. en C.)

ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos. Precios sin competencia

Plantillera alavesa

VITORIA

Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute. Nuestras plantillas están cosidas con costura de cáñamo, terminándose la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema mecánico exclusivo de la casa.

Coleccionistas de sellos de Correos

Sellos de Correos, 565 diferentes, entre los cuales hay muchos raros, como 11 Albania provisionales; 9 magníficos Persia coronación; 6 Creta completos; 25 raros de América Central, etcétera, por pesetas 6,75 nada más. Gran precio corriente ilustrado, gratuito, franco, envío a elección contra demanda.

:- BELA SEKULA SONNENHOF LUCERNA (SUIZA) :-

ANIS CEBRA

EL PREFERIDO POR EL PUBLICO
EXIGID ESTA MARCA

- PEREZ Y SOLANA -

Cebreros (AVILA)

Se necesitan representantes



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. - Da salud y fuerza. - PARIS.

¡AUTOMOVILISTAS! ¡INDUSTRIALES! ¡AGRICULTORES!

Por DERECHO PROPIO de calidad y resultado el afamado ACEITE INGLES

IL O MOTOR OIL

- Es el monarca de los lubricantes -

Máximum de GARANTIA, PUREZA y RENDIMIENTO

Mínimum de CARBONIZACION, DESGASTE y COSTE

FABRICANTES: W. B. DICK & C.º Ltd.-LONDRES

Pedido en todas partes y a la

Única Sociedad concesionaria para el centro de España

Productos Vulcan (S. A.)

Alcalá, 99.-Teléfono 22, 69 -S. Madrid

Admítense representantes Stockistas en todos los pueblos

- REUMATICOS -

El presbítero don Luis P. Hernáiz (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes.

Escribid: Progreso, 17

BURGOS

CORTADILLO PARA HERRAJE

Fabricado de chapa acerada, relaminada y recocida, desde 5^m de grueso y 20^m de ancho en adelante, en tiras hasta 1 m y en postas

JOSE ORMAZABAL Y CIA - BILBAO



Los Dolores vuelven

Me hay nada peor que los dolores de la gota resultado del envenenamiento de la sangre por el ácido urico. Cuando las toxinas se irritan las partes profundas de la piel, provocan dermatosis, eczema, herpes, acnes, psoriasis; eritemas, yosis, aun causan intolerables comeztones, el artrismo es igualmente el resultado de una alteración de la sangre y se conocen múltiples manifestaciones, úlceras, varicosas, flebitis, hemorroides y la terrible arterio-esclerosis. Para vencer todas estas enfermedades la regeneración profunda de la sangre se impone. El DEPURATIVO RICHELLET es a la hora actual el único verdadero reificador de la sangre. Sobre su poderosa acción, los dolores se calman, la piel se limpia, las venas y las arterias concuerdan su suavidad, las llagas las úlceras las enfermedades de la piel las mas ancianas desaparecen sin dejar la menor señal. El DEPURATIVO RICHELLET es el triunfo de la ciencia medica química de hoy. Cada boteco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELLET, de Sedan, rue de Belfort, Bayona (Francia).

para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 8.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabana, Colón y por Canal de Panamá a Guayquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Salida de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas, no sueltas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones mas favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Cafés - Bars - Hoteles

Aumentaréis vuestra clientela consumiendo los estuches azucareros y té marca COSMOPOLITA, por ser lo mejor presentado y más económico.

Pasad vuestros pedidos a José Junquera Devesa. - Apartado 8, Medina del Campo.

Importante casa española

de accesorios para automóviles, desea representante a comisión para la provincia de Segovia.

Dirigir ofertas a «BARCINO», Rambla de las Flores, 4, 1º.-BARCELONA.

PARA HERMOSEAR CARA, BRAZOS Y MANOS

AGUA VISNÚ

SERVICIO

DE LA

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7,

Se ofrece representación

para esta capital o provincia, a persona bien relacionada en el comercio, para trabajar a comisión la ten acreditada estufa MILLER, artículos varios de calefacción, casa y cocina. Dirigirse por escrito con referencias: V. SOCIATS, Agencia oficial MILLER, Rambla Estueros, 8.-BARCELONA.



MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 81 reales la fanega.
Centeno, a 59 id. id.
Cebada, a 55 id. id.
Algarrobas, a 62 id. id.
Yeros, a 58 id. id.

VALLADOLID

Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 14,75.
Cebada, los 52,30 kilos, a id. 15,25.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 15,50 id.
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 14,50 id.

SEPLILVEDA

Trigo a 20,50 pesetas la fanega de 94 libras.

Centeno, a 14 00 id. id.
Cebada, a 15 00 id. id.
Avena, a 10,00 id. id.
Algarrobas, a 16,00 id. id.
Yeros, a 15 00 id. id.

AREVALO

Trigo, a 81 reales las 94 libras.
Centeno, a 61 id. id.
Cebada, a 50 id. la fanega.
Algarrobas, a 64 id. id.

IMP. «EL ADELANTADO»

LA CONQUISTA

- DE -

GRANADA

Novela histórica por H. L. Blücher

en aumento, y el avaro Jimeno, irémulo y desencajado ante las abiertas arcas, con el oído atento a las voces de los amotinados y los ojos clavados en el tesoro, no acertaba a escoger entre lo que debía llevar y lo que había de dejar abandonado. Diferentes veces cogió los pesados lingotes, y otras tantas los soltaba para tomar las joyas incrustadas de pedrería, que volvía a abandonar por los primeros.

Ya salió resuelto de la misteriosa habitación, y otra vez volvió a ella, perdiendo en estas vacilaciones un tiempo precioso. ¡Le era tan triste desentenderse de la más pequeña parte de un caudal adquirido a costa de tantos sacrificios y maldades!

Pero el humo inundaba ya todos los aposen-

tos, y la claridad del incendio iluminaba la estancia, donde no se podía permanecer ni respirar. Jimeno dió un profundo gemido, y metiendo los brazos en el arca sagrada, agarró todo lo que pudieran abarcar sus ávidas manos, y marchó precipitadamente en dirección de la entrada del subterráneo.

Era ya tarde.

Al comenzar a bajar la escalera, las llamas empezaron a brotar por entre los peldaños, que cedían bajo sus pisadas, quemándole al paso las plantas de los pies. En aquel mismo instante el piso entero de la habitación, minado por la voracidad del incendio, que el viento y la tempestad de la noche hacía más rápido y destructor, se estremeció bajo sus plantas, y un torbellino de fuego le envolvió en sus inflamadas ondas, sepultándole al mismo tiempo bajo los candentes escombros.

Un horrible grito salió de entre la hoguera, y una forma humana obscureció un instante el vívido foco de las llamas; pero nadie oyó aquel grito, que el viento se encargó de llevar a los lejanos bosques envuelto en el humo y el polvo de las ruinas.

Tales fueron los principales sucesos que tu-

vieron lugar en aquella triste y célebre noche, que había de ser la última para aquella brillante monarquía que había aspirado al dominio del mundo, y que contaba ya por minutos su existencia y su nombre.

CAPITULO VIII

Conclusión

La aurora apareció, en fin, bañando con su purísima luz las elevadas torres de Granada que dormía tranquila descansando de las tumultuosas escenas de la noche anterior.

Los amotinados habían ido, por fin, a entregarse al descanso que tanto necesitaban, y las calles yacían envueltas en el más profundo silencio, excepto aquellas en que de las casas incendiadas se desplomaban todavía los opulentos artesanos o los ligeros y aéreos minaretes de los pabellones de verano.

La feliz circunstancia de encontrarse casi todos los edificios de Granada separados por extensos jardines, defuvo afortunadamente los progresos

del incendio, aislándole parcialmente y disipando la alarma que las llamas habían esparcido por la ciudad; y tan poco se interesaban los ciudadanos por las desdichas de la raza judía, que ni un solo musulmán quedó en pie para observar el fin de la catástrofe.

Solo de vez en cuando se veía el miserable fantasma de algún infeliz judío, que envuelto en su holgada túnica, se lamentaba al pie de las ruinas de sus incendiados hogares, como las sombras que, según Platón, vagan por los abismos revestidas del mismo aspecto que cuando existían en el mundo.

Como hemos dicho antes, el día había llegado ya, y los primeros rayos del sol de invierno, disipando las oscuras nubes de la precedente noche, se reflejaban sonriendo en las cristalinas aguas del Genil y del Darro.

En medio de un magnífico balcón que dominaba perfectamente el pintoresco y risueño paisaje, elevábase la noble figura del último rey de Granada que sólo y en pie fijaba la última mirada sobre su peregrina ciudad, llamando en su auxilio toda la filosofía que había cultivado en sus primeros años.

—¿Qué somos nosotros, ¡pobres reyes!—ex-